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ΘΕΜΑ 1ο - 2000 

 Α. α)  Δίνεται η συνάρτηση F(x)=f(x)+g(x). Αν οι συναρτήσεις f, g ε ίναι 
παραγωγίσιμες, να αποδείξετε ότ ι:  F΄(x)=f΄(x)+g΄(x).                      Μονάδες 8 

 
β)  Να γράψετε στο τετράδιό σας τ ις παραγώγους των παρακάτω συναρτήσεων:  

  

 cf(x),    f(x)g(x),      0,g(x)    με      
g(x)

f(x)
    

 όπου c πραγματική σταθερά.                                            Μονάδες 4,5  
 

Β. α)Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράμματα της στήλης Α και δ ίπλα τον αριθμό 
της στήλης Β που αντ ιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  

 

Στήλη Α 
Συνάρτηση 

Στήλη Β 
πρώτη παράγωγος 

α.  x2+3 
 

1.  1-ημx 

β.  x+συνx 
 

2.  3x2-8x 

γ.  xημx 
 

3.  2x+3 

δ.  x3-4x2  

 
4.  ημx-xσυνx 

 5. 2x 
 

 6. 3x2-4x 
 

 7. ημx+xσυνx 
 

Μονάδες 8 
 

β)  Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντ ιστοιχεί στη σωστή 

απάντηση.  

 Η πρώτη παράγωγος της συνάρτησης      0  x,
x

e
f(x) 

x

      είναι:  

 Α:  e x ,        B:  
x

xee
 

2

xx 
,        Γ:  

x

exe
 

2

xx 
 ,      Δ:  

x

exe
 

2

xx 
,       Ε:  

x

exe
 

xx 
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ΘΕΜΑ 2ο -2001 
Δίνεται η συνάρτηση f(x) = συνx+ημx.  
 
A.Να αποδείξετε ότ ι     f(x) +  f  (x) = 0.                                                                                            

Μονάδες 8 
 

Β.Να  βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f στο σημείο Α (0,1).               
Μονάδες 8                                                                                                                                                                                                                          

 

Γ. Να βρείτε την τιμή λIR για την οποία ισχύει η σχέση:  

                       λ  
2

π
  f 








  – 2  

2

π
f 








 = 2.                                                                       Μονάδες 9 

                  

 

ΘΕΜΑ 2ο -2002 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) =   
1x

x2



. 

 
α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f.                              Μονάδες 4  

 
β. Να υπολογίσετε το όριο )x(flim

3x

.                                              Μονάδες 4  

γ. Να βρεθεί η πρώτη παράγωγος της f.                                           Μονάδες 7  
 
δ.  Να βρεθούν οι εφαπτόμενες της καμπύλης της συνάρτησης f που είναι  παράλληλες στην 

ευθεία   y = 2x + 5.                                                                                              Μονάδες 10  

ΘΕΜΑ 3ο -2003 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
12 x

x
 

Α. Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντ ιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  
 Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης είναι το σύνολο:  
 α.  R    β.  (-1,1)  γ.  R- {-1,1}  δ. (1, + ∞)               Μονάδες 5  
Β. Να αποδείξετε ότ ι  f΄(x)<0 για κάθε x του πεδίου ορισμού της.                              

Μονάδες 7  

Γ.  Να υπολογίσετε το    )x(fxlim
x




1
1

                                           Μονάδες 6  

 
Δ. Να βρείτε τη γωνία που σχηματίζει η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης 

της f  στο σημείο (0, f(0)) με τον άξονα x΄x .                                   Μονάδες 7 
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ΘΕΜΑ 2ο  -2004 

Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο       
3

34
)(

2






x

xx
xf  

  
Α.  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f                                                                          Μονάδες 10 

B.   Να υπολογίσετε το lim
3X

f(x)                                                                                 Μονάδες 15 

 

ΘΕΜΑ 3o -2006 
Έστω α∈ ΙR. .   Δ ίνετα ι  η συνάρτηση f(x)  = 2x 2– αx–8  

 με  πεδ ίο ορισμού το σύνολο των πραγματ ικών αριθμών ΙR..    

Ι .  Να βρεθε ί  το α∈ ΙR.  αν  γνωρίζουμε ότ ι η  γραφική παράσταση της  συνάρτησης 
δ ιέρχετα ι  από το σημε ίο Α(1,–2) .                                              Μονάδες  5  

Ι Ι .  Αν α = –4,  
α) να βρεθε ί  η  παράγωγος f ΄ ( x) .                                               Μονάδες  5  

β) να βρεθε ί  το x
0  
∈ ΙR.  στο  οπο ίο η  συνάρτηση f(x)  παρουσ ιάζε ι  ακρότατο.  

Να βρεθε ί  αν  το ακρότατο ε ίνα ι  μέγ ιστο ή ελάχ ιστο .             Μονάδες 10  

γ) να βρεθε ί  ο  συντελεστής  δ ιεύθυνσης της εφαπτομένης της γραφικής 
παράστασης της  συνάρτησης f ( x)  στο  σημε ίο  Α(1, –2) .           Μονάδες  5  

 
 

ΘΕΜΑ 2ο-2007 

Δίνεται η συνάρτηση f με 
2f(x)=x +1   , όπου x ε IR. Να βρείτε:  

α) Το ρυθμό μεταβολής της συνάρτησης f ως προς x, όταν x=2.            Μονάδες 10  

β)  Τα ακρότατα της συνάρτησης f.                                                      Μονάδες 10  

γ)  Το σημείο Α(x0  ,f(x0)) της γραφικής παράστασης της συνάρτησης, στο οποίο     

     η    εφαπτομένη   της  ε ίναι παράλληλη στην ευθεία  y=3  

                                                                                                         Μονάδες 5  
 
 

ΘΕΜΑ 2ο-2008 

Δίνεται η συνάρτηση f με f(x) = 

e
x

x 1
  , όπου x ε IR                                                                          

Α. Να υπολογίσετε το όριο   lim
1x 1

)(
2 x

xfe x

                                                                                                                       Μονάδες  7 

 
Β.  Να αποδείξετε  ότι :         ex f ́ (x) = 2-x                                                                                                                             Μονάδες   9 
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ΘΕΜΑ 3ο-2009 

Δίνεται η συνάρτηση 3 2f (x) x 6x x 7    , όπου α πραγματικός αριθμός, για την οποία ισχύει  
22f (x) f (x) 15 3x ,x       

α. Να δείξετε ότι α=9 . 
      Μονάδες 7  

β. Να υπολογίσετε το όριο 2x 1

f (x)
lim

x 1




. 

Μονάδες 8  
γ. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f, η οποία είναι  
    παράλληλη στην ευθεία y= - 3x  . 

Μονάδες 10 
 

ΘΕΜΑ20-2010 

 

∆ίνεται η συνάρτηση 2f(x) 2 x x 1 1    , x∈ℝ  

Β1. Να υπολογίσετε το 
x 1

f(x) - 1
lim

x - 1
 

Μονάδες 10  

Β2. Να υπολογίσετε το συντελεστή διεύθυνσης της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της 

συνάρτησης f στο σημείο της με τετμημένη x0=0  

Μονάδες 10  

B3. Να υπολογίσετε τη γωνία που σχηματίζει η παραπάνω εφαπτομένη με τον άξονα x΄x  

 


